

EL DOMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto: 15 cént.

Año XII

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, viernes 25 de octubre de 1940

Teléfono número 1337

N.º 6.193

Acta acusatoria de la cortesana y el valido

Toda aquella calamitosa realidad política que del desatino y la frivolidad en el modo de regir a la nación rumana hizo la más cumplida justificación de sus dolorosas segregaciones territoriales nació —ya lo dijimos oportunamente— de una extravagante concepción de la realeza, como espléndido arbitrio para malgastar el destino del pueblo en los púcaros lances de la cortesana privada. No es extraño que junto a un Monarca entregado al juego peligroso de convertir en historia, la Historia de su país pulularan hombres sin vigor moral, apoderados sin escrúpulos y ejecutores demasiado fáciles de todo aquello cuyo descubrimiento abochornara y enfureciera hoy a la noble nación rumana, que con abnegación y sacrificio afronta las horas difíciles de su reconstrucción política y moral.

Del general privado y confidente de Carol en las prósperas horas del trono, y actualmente su inseparable compañero en el exilio, se acaba de saber que fué coautor en el asesinato del jefe de la Guardia de Hierro, También Mm. Lupescu tuvo parte en aquella faena oscura del vitriolo sobre los cadáveres de Codreanu y sus camaradas estrangulados. Sin duda, la fuerte personalidad de los juveniles rumanos estorbaba tanto a los sujetos de aquella estúpida escenografía palaciega, que encontraron a mano buenos distinguidos de conciencia con que ignorar todo el horror de su condición de cuadrilleros. Toda una larga serie de inmorales políticas y financieras a cargo del general valido completan el acta de acusación que contra él formulan hoy las juventudes de Rumanía y explican debidamente al mundo las verdaderas razones de aquella persecución a tiro limpio que hizo tan poco amables los últimos kilómetros del fugitivo tren real.

Queda en claro la cuenta que en la corte escribieron la cortesana y el valido. A esa anecdota lamentable que fué el segundo reinado de Carol le faltaba la sangre para quedar completa, Sangre hermana, de la que Mota y Marin —los dos voluntarios de la Guardia caídos a

nuestro lado en los combates de Majadahonda— derramaron prodigamente para empujar desde la lejanía el amanecer de su pueblo. El oro y la sangre y la trama galante. ¿Qué más para completar el esperpento de esa etapa histórica capaz por sí sola de acabar con los anales de un Estado europeo?

No siempre se ajustician vidas tan difícilmente ejemplares con la sanción que los Tribunales discierren a los reos de tales hechos. Poner tierra por medio, gozar los amables otoños de una costa lejana, dejar que el tiempo y los reparos de la extraterritorialidad penal consuman la impunidad de delitos probados son buen recurso para conseguir que toda pena quede en los reproches de los cronistas y en la maldición de sus compatriotas... Pero alguna vez es posible que quiebre la costumbre, y nadie puede perder la esperanza de que al derecho de asilo se le caigan algún día esas alas desmesuradas con que tradicionalmente viene amparando a los galopines de alcurria y a los delincuentes de excepción.

Seguramente importa al riguroso sentido que la justicia de todo orden ha cobrado en los más altos corazones de Europa impedir que grandes perturbadores de pueblos y autores de hazañas inconfesables gozen de una paz inmerecida en lujosos retiros extranjeros. A quienes nos toca vivir esta etapa difícil y angustiosa que es el duro precio de un mundo mejor nos alienta la certeza de no contemplar mucho tiempo en la regalada impunidad a quienes personal y políticamente pusieron tanto afán en mantener el bochornoso estado de cosas que combatimos militarmente.

Tal vez un día puedan ver los rumanos —que hoy luchan esforzadamente por su destino— cómo por los mismos caminos de la huida se les entran pensosamente, en conducción ordinaria, la cortesana y el valido que se mancharon sus manos con la sangre del jefe de la Guardia de Hierro. Ese día Rumanía habrá ganado otra batalla.

(De Arriba).

Un discurso de Roosevelt y varias notas de Yanquilandia

Nueva York, 24.—El presidente Roosevelt ha pronunciado en Filadelfia el primero de la serie de cinco discursos de la campaña electoral. Dijo el presidente que quería hacer frente a las falsas noticias y malas interpretaciones que se han producido en el curso de la campaña electoral. Sus adversarios intentan amedrentar al pueblo norteamericano, mediante la acusación hecha contra el orador, de haber concluido a espaldas del Congreso y la opinión, acuerdos secretos que amenazan la seguridad de Estados Unidos y comprometen a este país en guerras que no le importan.

«Aseguro solemnemente —dijo Roosevelt— que no existe ningún Tratado ni ninguna obligación secreta, ni acuerdo, directo ni indirecto, con un Gobierno o una nación, susceptible de arrastrar a América a una guerra cualquiera, así como tampoco existen acuerdos de esta clase encaminados a otros fines». Añadió luego el presidente que todas sus acciones y todos sus pensamientos de los últimos años han tenido por objeto el mantenimiento de la paz en el mundo y, especialmente en los Estados Unidos y el hemisferio Occidental. Una potente defensa —dijo— es la mejor garantía para el mantenimiento de la paz y de la seguridad en el hemisferio Occidental. Declaró a continuación que tanto él como el secretario de Estado para Negocios Extranjeros trabajan por la paz. Y añadió: «No nos armamos con miras a la conquista. Repito una vez más que permanezco fiel al programa de nuestro partido. Ninguno de nosotros quiere participar en guerras extranjeras. Nadie quiere tampoco que nuestro ejército, nuestra flota y nuestra aviación vaya a luchar fuera del continente americano, a no ser que se nos ataque».

Nueva York, 24.—Por decisión del Tribunal Federal, el partido comunista ha sido excluido de la participación en las elecciones presidenciales.

Nueva York, 24.—El *New York Herald Tribune* informa que 70

de los 110 aviones requisados al Gobierno sueco han sido apresuradamente expedidos a Filipinas, sin tiempo siquiera para retirar las etiquetas y demás instrumentos suecos.

En principio se pensó ceder parte de estos aviones, entre los que figura cierto número de bombarderos en picado a loglaterra, pero la tensión cada vez mayor del Extremo Oriente ha decidido al Gobierno de Washington a reforzar las fuerzas aéreas de Filipinas.

Washington, 24.—Refiriéndose ante los periodistas, a la defensa de Filipinas, el ministro de Marina ha manifestado que los Estados Unidos no pueden desentendarse de la protección de un territorio que está bajo su dominio. Afirmó después que no se había dado orden a ningún barco norteamericano para realizar visitas a Singapur o Australia.

Nueva York, 24.—El *New York Post* afirma que el embajador de los Estados Unidos en Inglaterra regresará a Norteamérica antes de las elecciones presidenciales, al objeto de informar públicamente de las mismas cosas que Roosevelt escuchó de su boca para que, cuanto antes, se pusiera de acuerdo con las potencias del Eje, en lugar de atenderse a los consejos de Bullit.

Nueva York, 24.—El diario *Chicago Daily News*, afecto al ministro de Marina, Knox, afirma que el embajador de los Estados Unidos en Londres, Kennedy, presentará la dimisión. Kennedy, predijo, pública y privadamente, hace ya tiempo, que Inglaterra tenía perdida la partida, hallándose muy disgustado por el hecho de que Roosevelt haya dado mayor crédito a las informaciones de Bullit que a las suyas.

Un supuesto desembarco alemán en Inglaterra

Berlin.—En los círculos periodísticos de esta capital se comenta mucho con gran ironía la última fantasía servida a sus lectores por la Prensa norteamericana; con los habituales titulares sensacionalistas, cuya clase

de informaciones, tanto se cultivan entre los yanquis.

Al comenzar la guerra, el actual ministro de Información del Gobierno de Londres se trasladó a los Estados Unidos con el fin de estudiar a las posibilidades que allí se ofrecían a la propaganda británica. No ocultó el viajero la impresión que obtuvo que era la de que no puede inventarse una noticia, por fantástica que sea, la cual no encuentra una buena acogida en las columnas de los diarios norteamericanos.

Con este convencimiento, el viernes pasado el ministro de Información proyectó hacia Norteamérica la afirmación, aunque sólo insinuando la noticia, de que el 16 de septiembre, había sido rechazado un poderoso intento de invasión alemana. La Royal Air Force había contrarrestado la operación alemana, causando más de 200.000 muertos a los alemanes. Centenares de vapores se decía que habían sido hundidos con bombas de aceite y que millares de soldados resultaron con quemaduras muy graves.

Los corresponsales americanos, muy afamados en todo el mundo por sus normas profesionales, se precipitaron a transmitir a sus respectivos periódicos la sensacional noticia, rodeándola de la usual literatura impresionista y de folletín.

Pero lo más interesante es, sin embargo, que después de publicada con titulares gigantescos, la propia Radio oficial británica y el Ministerio de Información desmintieron terminantemente la noticia, sin que, como de ordinario, se hayan afectado mucho por el desmentido los profesionales del periodismo yanqui.

SUSTITUCION DEL ACEITE DE OLIVA PARA EL CULTO

Ciudad del Vaticano.—La Sagrada Congregación de Ritos ha autorizado al clero para sustituir el aceite de oliva por otros aceites, e incluso por la electricidad, en las lámparas que arden ante el Santísimo Sacramento. Este decreto, dictado por las circunstancias actuales de guerra, rectifica por primera vez las taxativas disposiciones del Código Canónico.

Sábado a noche

Sábado a noche
Música pilla a roca.
—No muller, pilla esa roca
E déixate d'ir a mias.
Pensa que non té camisa
e ía unha mazaroca.
—Luns d'as almas, meu homiño
Déixame garda-lo día;
Se eu flare, ¿qué diría
N-outro mundo meu paicinho?
Pois... martes de San Antonio
Tampouco hei de traballere,
Pra qu' o santo me librare
D'as tentacións d' o demonio.
Miércoles. ¡Non digo eu!
O home de Nosa Señora,
San Xosé... de far hora
Non me quixera n-o ceal.
¡E xueves!... N' hai falas.
¡Santísimo Sacramento!
Con todo comendemento!
O día che hól de gardar.
¡Y o viernes! ¡Recordación
D'agonía de Xesús?
Pasarel n-o pé d' a cruz,
Maxinando n-a pasión.
E ti, benaventurado
Sábado d' a Virxon santa:
Que un día crebante
Debe estar excomulgado.
Mais, dend' as doce hasta a unha
Ant' o sábado e domingo
Tráeme esa roca, Mingo,
Que esa n' e falta ningunha.
¡Se vias cómo o resío
Me entra por ant' os farrapos!
Acóchame co' esos trapos,
Que estou tembando de frío.
—Non vexo trapos nin toldo
Con que te poida tapare,
Arrímate ó pé d' o lazo
Ou métele ant' o rescoldo.
—Seica teño calentura...
¡Braul, seica vou morre.
—Non t' afrixas, ña mullere,
Que che irei catal' o cura.
—Mais quixera un cubitore;
Sinto callofros... tantos...
Pois que te cochen os santos,
Que n' hai cuberta millore.
Folgaches noites e días
Só por il-os a bicare,
E debente ora chorare
N-as tuas postimeirías.
Desto modo Xan sin Terra
Co' a sua muller falaba,
Cando ven que se quedaba,
¡Malpocado, feita terra;
E c' uns corderos zapandolle
O triste coiro desnutido,
Dixolle entón (eu dudo
Si chorando, si cantándolle):
Ei ti, miña guardadora
D' os días santos e d' as festas,
¡Cómo che relasen ora
As carnes por ant' as xestas!
R. CASTRO.

ESPAÑA ANTE EL NUEVO ORDEN

Berlin, 24.—La Prensa publica en lugar destacado, bajo grandes titulares, el comunicado referente a la entrevista del Führer con el Generalísimo Franco. Aparte de lo que se expresa en ese comunicado no se conoce aquí otra información sobre esa conferencia. La España de Franco está en relación con las fuerzas de Europa dirigidas por las potencias del Eje. Se agrega que,

después de la victoria en la guerra civil, España ha continuado su camino al lado de dichas potencias que durante la guerra supieron demostrar, incluso con la camadería de las armas, que compartían los ideales de España. Después de la visita del señor Serrano Suñer, los restos de la España de ayer son los únicos que pueden creer que la paz futura no implica para España objetivos de importancia. España lucha por su libertad y derecho a participar en la reunión de las naciones europeas. Tampoco se puede olvidar que España resulta afectada por el nuevo orden formado en Europa y en el Mediterráneo.

Roma, 24.—En los círculos políticos italianos se observa la mayor reserva con respecto a las entrevistas que el Führer-Canciller ha celebrado el martes y el miércoles con Laval y con el Caudillo de España, respectivamente. Se hace notar que no es posible formular ninguna declaración ni dar detalles respecto a la importancia de ellas. Se limitan a señalar los citados círculos que la entrevista ha confirmado la solidaridad de las potencias del Eje con España.

En cuanto a la opinión pública italiana, ha acogido con toda confianza y con profunda satisfacción esta toma de contacto con el Führer. Con referencia a la entrevista celebrada entre el Führer y el Caudillo, *Il Giornale d'Italia* escribe que el encuentro entre los dos hombres de Estado constituye una valiosa aportación para los fines del nuevo orden en Europa. Los demás periódicos de la tarde, que publican en lugar preferente el comunicado oficial de la entrevista, ponen de relieve la importancia de la misma.

NOTA DE LA ALCALDIA

Se pone en conocimiento del público que de conformidad con la Ley publicada en el *Boletín Oficial del Estado* de día 3 del actual, se ha establecido en esta localidad la Oficina de amparo dependiente de la Fiscalía provincial de Tasas de La Coruña.

Para toda clase de denuncias por infracción en materia de abastos, podrá acudir el público a dicha Oficina, sita en la Rua del Villar 11, bajo (teléfono 1419). Las horas de despacho al público, serán de diez a trece y media y de diecisiete a diecinueve.

En beneficio del público y como obligación impuesta a los buenos españoles, deberá darse cuenta en la citada Oficina, de todos cuantos abusos o infracciones se tenga conocimiento.

Santiago, 25 de octubre de 1940

PETAIN SE ENTREVISTÓ CON HITLER

En Francia, 24.—El Führer Canciller de Alemania ha recibido hoy al jefe del Estado francés y Presidente del Consejo de ministros, mariscal Petain, Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, y M. Laval, vicepresidente del Consejo de ministros francés, estuvieron presentes en estas conversaciones.

La conferencia se ha celebrado en las últimas horas de la tarde en el tren especial del Führer, en una pequeña estación de territorio francés ocupado. Asistieron a esta entrevista el vicepresidente del Consejo de ministros de Francia, Pierre Laval y el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop. El Mariscal Petain llegó al lugar designado para la conferencia en automóvil, acompañado de Laval, y fué recibido y cumplimentado por el embajador del Reich, Abetz. Un batallón de Infantería rindió honores al jefe del Estado francés, presentando armas. A la entrada de la estación se encontraban el ministro de Negocios Extranjeros alemán, von Ribbentrop, el comandante jefe de las fuerzas armadas del Reich, Mariscal Keitel, el jefe del Protocolo y ministro plenipotenciario von Doernberg, quienes, en unión del Embajador acompañaron al Mariscal Petain y a Laval hasta el tren especial del Führer, quien se encontraba en el andén al pie de su coche salón. Inmediatamente después, ambos jefes de Estado subieron al coche en unión de Laval y von Ribbentrop, y comenzó la entrevista que se prolongó durante bastante tiempo. Cuando terminó la conferencia, el jefe del Estado francés, Mariscal Petain, abandonó el coche-salón en unión del ministro de Negocios Extranjeros, Laval, y fueson rendidos los mismos honores militares que a la llegada.

Disputas angloyanquis sobre una causa perdida

Escribe *La Prensa*, de Buenos Aires, que la propaganda comercial de los ingleses en América del Sur y la inminente llegada de una Misión británica, con precisas finalidades económicas, a la capital porteña, levantan vivos recelos en los medios periodísticos y financieros de Norteamérica. Dicen, por ejemplo, los editorialistas yanquis que es preciso vigilar la sintosa conducta de Inglaterra en los mercados hispanoamericanos, porque mientras por un lado acrece el prestigio de los Estados Unidos con objeto de aprovecharlo en el caso de su intervención militar en la contienda europea, por otra parte va minando arteralmente la política comercial de sus eventuales colaboradores. Según esto, la Gran Bretaña quisiera ver a los viajeros de Nueva York en las trincheras de Europa, porque —entre más elementales razones— sería un modo provechoso y seguro de encontrar campo libre en América del Sur para los viajeros de Manchester.

Sólo nos toca entrar en esta disputa de recelosos fenicios, seguramente agriada por fatalidades de finimo parentesco, en cuanto nos urge dejar claramente sentadas dos afirmaciones. Primera, que toda corriente de extraña influencia comercial en la vida de los pueblos hispanoamericanos tiene como propósito y como inmediata consecuencia una influencia terminante, decisiva, en su soberanía política y en su estructura espiritual. Segunda, que cuando España recupere su alta misión en la vida del mundo hispánico tendrá que inspirar toda su acción económica interior en armonía con el rango y con las exigencias de su pasión atlántica y con las formas concretas de su función política en lo que a Hispanoamérica

se refiere. La abrumadora diferencia que a nuestro favor arroja un cómputo de los valores actuantes en los países suramericanos nace precisamente de nuestra condición de adelantados —de progenitores— en la formación de su fisonomía espiritual. Nosotros no hemos de pasaportar delegaciones comerciales con fines mediáticos de penetración, por el simple motivo de que fuimos los primeros en penetrar, en compenetrarnos, en algo evidentemente más primordial y más hondo que la mera relación económica: en la sustancia religiosa y humana de este grandioso hecho de la Historia que es el fenómeno hispanoamericano. Pero por lo mismo, porque tenemos bien sentados a título exclusivo los presupuestos espirituales de nuestras futuras misiones en América, podremos acometer libres de escrúpulos los grandes quehaceres de una gran fusión económica de las rutas atlánticas y concebir todo ese ciclo fabuloso de la producción hispanoamericana en función de nuestras posibilidades industriales, de nuestra capacidad de absorción y de nuestras recíprocas condiciones exportadoras.

En una palabra: ese clima de suspicaces reconveniencias entre los mercaderes angloyanquis con cursal abierta en América del Sur tiene un plazo corto y un aire bastante triste de inutilidad. La guerra acabará con sus mercados y con sus mercaderías disputas. Y, a la postre, quedarán las cosas como Dios manda, es decir, como manda toda honesta Filosofía de la Historia: atribuyendo poderes para traficar a quienes antes supieron ganarlos para entenderse como padres e hijos, en la comunidad de sangre, de amor y de oración.

Por acaparar tejas y ladrillos

Jaén.—Se ha mudado con 100.000 pesetas y sanción de seis meses en un Batallón de Trabajadores e incautación de mercancías almacenadas, pasando el tanto de culpa a los Tribunales militares, a Manuel Blanco Zafraán, por acaparamiento de ladrillos y tejas.

Detalles sobre la fuga y detención del coronel Beck

Bucarest.—Se conocen nuevos detalles sobre la detención del ex ministro polaco de Negocios Extranjeros Beck, que había dado su palabra de honor de no hacer ninguna tentativa de huida. Beck ha violado su palabra al intentar trasladarse de Sanagov a Bucarest y abandonar el país. En el punto que comienza la carretera internacional que enlaza Bucarest con la frontera, un automóvil esperaba a Beck. En el instante mismo en que el ex ministro se disponía a dejar su automóvil para entrar en el que le estaba esperando para su huida, fué detenido por la Policía legionaria, que había sospechado los planes de Beck. Este empezó por declarar: «Yo no soy Beck, soy un inglés», al mismo tiempo que presentaba un pasaporte diplomático inglés, extendido a su nombre. Como esta maniobra no lograra éxito, Beck intentó liberarse ofreciendo a los agentes 1.500.000 «levas». Esta cantidad ha sido confiscada en beneficio del Tesoro. Beck fué conducido a la prisión del Cuerpo de Policía de Bucarest. En las diligencias abiertas se ha comprobado que el ministro de gran Bretaña, facilitó a Beck, no solamente el pasaporte diplomático, sino también la suma de 1.500.000 «levas», que el ex ministro polaco utilizó para lograr sus intentos de corrupción.

Bucarest.—Las diligencias que se siguen con motivo del intento de evasión del ex ministro de Negocios Extranjeros polaco Beck, comprometen a la Legación inglesa en Bucarest. Además del falso pasaporte diplomático que Beck presentó en el momento de su detención, el ministro de Inglaterra le entregó —según manifestaciones del propio detenido— dos millones de «levas» para llevar a cabo el plan de evasión, con la advertencia de que el dinero no hacía al caso. Como único equipaje, Beck lleva una maleta con un aparato

emisor y receptor de radio. Desde hace varias semanas Beck buscaba toda clase de posibilidades para poder realizar su fuga. Fué por esta causa que solicitó de las autoridades rumanas mayor libertad y, especialmente, autorización para hacer excursiones en barca. No se accedió a esta demanda. El ex coronel polaco Kaminski, de Cratova, procuró a Beck un pasaporte camuflado, que se consideró insuficiente. Los ingleses se identificaron en seguida con los proyectos de evasión del ex ministro polaco y organizaron la huida que ha sido malograda. El primer proyecto preveía una fuga en avión.

Bucarest.—Ha sido detenido en Bucarest, casi todo el personal de la antigua Embajada polaca, con excepción del ex embajador Raceymski. Según ha podido comprobarse, aprovecharon la inmunidad diplomática para participar en los planes de sabotaje cometidos por los ingleses. La detención o, por lo menos, la expulsión del ex embajador Raceymski parece muy probable. La llamada embajada polaca, en colaboración con la Legación inglesa, preparó también la evasión del antiguo ministro de Relaciones Exteriores polaco Beck. De parte bien informada se dice que el conde Raceymski pidió a su «Gobierno» en Inglaterra dos millones de levas para preparar la evasión de Beck.

El coronel Beck nació en Varsovia el año 1894—bajo la dominación de la Rusia zarista— y era hijo de un viceministro de la Gobernación. Después de concluir sus estudios en la Escuela Politécnica de Low, y ya desde antes de la guerra mundial, participó en conspiraciones contra Rusia. Durante la guerra fué jefe de Estado Mayor de Pilsudski. Después de un largo periodo como agregado militar en París y en Bruselas, fué nombrado jefe de Gabinete del ministerio de Ejército; en 1930 fué designado para la Vicepresidencia del Consejo de ministros, y en 1931, subsecretario de Relaciones Exteriores. Poco después fué nombrado ministro de Relaciones Exteriores, cargo que ocupó en los últimos seis años, siendo por tanto, quien personalmente dirigió la política polaca que llevó a este país a la enemistad con Alemania y la URSS y a la aceptación de la garantía francobritánica.

Antes de la conclusión de las hostilidades, Beck huyó con su familia a Czernowitz—Rumanía—. Más tarde fué internado en Shagov, donde se hallaba al realizar su intento de fuga.

CAPITOL mantiene la supremacía en la proyección de los grandes films



Alfred Santell es un director que se ha distinguido siempre por la ironía y la agilidad con que ha presentado todas sus realizaciones...

NOTICIAS

En el templo parroquial de Santa María Salomé recibió las aguas regeneradoras del bautismo...

En la Escuela Normal del Magisterio Primario de esta ciudad comenzaron hoy las clases de los alumnos oficiales...

El pasado martes, y acompañado del inspector provincial camarada Puente, el jefe provincial del Movimiento...

En la Escuela Normal del Magisterio Primario de esta ciudad comenzaron hoy las clases de los alumnos oficiales...

Teatro Principal

Hoy y Mañana a las 7 1/2 y 10 1/2

CIRCUITOS CARCELLÉ Presenta al genial caricato español

RAMPER

CÓN SUS ATRACCIONES

Margarita Francis Los colosos de la danza moderna.

Nita Guerri La notable estrella de la canción.

Munisock y su Botones Formidable atracción de malabarismo.

Minerva Joven y auténtica «estrella» española.

Moritz Enigma coreográfico.

Clavelia Linda bailarina acrobática.

Enrique Cases y su Orquesta El magnífico conjunto orquestal.

¡Es un excepcional espectáculo, de la más absoluta moralidad, expresamente seleccionado para público de familias!!

Mañana DESPEDIDA

de la marcha de Partido en dicha comarca e interesándose por diversos asuntos de interés público...

En días sucesivos el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS seguirá recorriendo la provincia...

Hoy viernes y los dos días siguientes, el Apostolado de la Oración celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón...

Cuando en la mañana de hoy un ómnibus con viajeros se dirigía a la estación ferroviaria de Cornes...

Por la Fiscalía de Tasas de Orense, han sido impuestas varias multas, entre las que destaca: una de 2.000 pesetas...

De un mes dejó de existir en la Rivera de San Lorenzo José Luis Silva Rodríguez.

Han dado comienzo las escuelas dominicales para sirvientas que tienen sus clases en el local de las Escuelas de San Agustín.

Comenzó hoy en la Catedral un Triduo dedicado a Cristo Rey, cuya fiesta se celebrará solemnemente el domingo próximo.

El Comité de competiciones de la Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, acordó imponer 1.500 pesetas de multa al «Celta»...

Pasado mañana, domingo, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en los salones del Mercantil un asalto-baile.

Los señores socios podrán recoger las invitaciones en Secretaría de siete a diez de la noche del sábado y de once a una de la mañana del domingo.

Hállase enfermo de cuidado don Constantino Nogueira Dalmás, al servicio del Ayuntamiento en las Depuradoras de la Traída de Aguas y Alcantarillado.

Mañana, cuarto sábado, la Asociación de la Visita Domiciliaria de la Santísima Virgen de la Merced, celebrará los siguientes cultos:

En Santa María de Vilvestro murió de siete meses, Manuel Pérez Nieto.

Impuso el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia las sanciones que siguen: José Sanmartín Pereira, Olegario Andrés Vázquez Caneiro, Manuel Varela Ramos...

En la oficina de la Policía Urbana se hallan depositados a disposición de sus dueñas, un velo y un guante de señora...

En la estación de Cesuras fue arrollada y muerta por el tren una mujer llamada Francisca Sánchez Barreiro.

Dicha mujer tuvo la desgracia de haber sido alcanzada por un tren de mercancías, Francisca, que había ido a la feria de Cesuras...

El domingo 27 del corriente, celebrará la Venerable Orden Tercera de San Francisco los cultos mensuales que dispone la Regla, en la siguiente forma:

Misa de Comunión a las ocho en la iglesia de San Francisco.

En la misma iglesia, a las cinco de la tarde los acostumbrados ejercicios, a cuyo final recorrerá las naves del templo la tradición procesional del Cordero, con la imagen del Santo.

Anúnciase para el lunes próximo el enlace matrimonial del farmacéutico don Rafael Rivero de Aguilár con la señorita Purificación Sobrino Ruza.

Regístrase hoy el nacimiento de Manuel Carreira Sebio.

En el Ferrol del Caudillo ha sido encarcelado por vender unto a precios abusivos el industrial establecido en la calle de Galicia, Luis Ocampo Alonso.

Interésase la comparecencia en el Negociado de Quintos de Aurelio Alfredo Fernández Calleja, Urbano Hermida García, Manuel Santiso Ferreira, Francisco Seoane Beis, Antonio Rozas María, Antonio Pérez Iglesias, Rafael Salgado Pedrido, Emilio Nogueira...

Falleció en el Manicomio de Conjo el demente Francisco Manca Ponce, de 46 años, casado, natural de Castro Muíño.

En virtud de expedientes por denuncia, con arreglo a la vigente Ley de Tasas, la Fiscalía de La Coruña ha impuesto las siguientes sanciones:

Multa de mil pesetas a Ramón Alcalde, vecino también de la misma ciudad, propietario del horno llamado «La Española»...

Los miembros de la Junta de Caballeros «Pro nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo» visitaron ayer al señor Cura, para hacerle entrega de 4.000 pesetas...

En el Cuarto de Guardia del Gran Hospital recibieron asistencia facultativa: Bárbara Vilas Souto, de 47 años, del lugar de Casas Nuevas...

Matilde Dabra, de 45 soltera, vecina de Pastoriza, ligero hematoma en la región gútea, leve, que le fué producido por un convecino.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, participa a la Cámara de Comercio que la expedición P. V. número 9.310, de Santiago para Valencia...

En cumplimiento de sentencia dictada en Consejo de Guerra celebrado en la Plaza de Vigo, fueron pasados por las armas en las inmediaciones del Cementerio de Lavadores los condenados paisanos Jesús Lago González...

Por haber satisfecho las sanciones económicas impuestas por el Tribunal de Responsabilidades Políticas han recobrado la libre disposición de sus bienes Valentín González Rocha y Emilio Fernández Vieites...

ra Fernández, Antonio Rey Fernández, Ángel Rodríguez Domínguez, de Oya y Manuel Mougán Alfonso, de Ribadumia.

Se pone en conocimiento de todos los maestros de la provincia, que el día 3 de noviembre deben efectuar la consagración de los niños a la Virgen del Pilar...

Comunican de Celanova que a caerse de un camión en la carretera de Portugal, se produjo la muerte instantánea del vecino de Mornillos Avelino Saeta.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, previo estudio por la Oficina Central de Precios del Ministerio de Industria y Comercio, ha fijado los precios de venta al público para dulce o carne de membrillo...

El precio señalado por kilogramo en la venta de caja entera se entiende bruto por neto. Los comerciantes podrán cargar sobre estos precios solamente los impuestos de timbres.

Se fija un plazo de 30 días a partir de la publicación de la presente Orden para agotar existencias anteriores, pasado el cual entrará en vigor esta disposición.

RAMPER. Hoy en el Principal Hoy hace su presentación en Santiago y desde el escenario del Principal, el popularísimo excentrico y aplaudido caricato Ramper...

Washingtón—El embajador de Francia estuvo ayer en el Palacio de Estado celebrando una conferencia con el ministro.

Washingtón—Esta siendo objeto de toda clase de comentarios la noticia de que el secretario de Estado estuvo ayer en la Casa Blanca...

Madrid—Presidida por el ministro de Justicia señor Bilbao, se verificó esta mañana la apertura del curso en la Escuela de estudios penitenciarios...

Barcelona—Antes de partir para Madrid, el ministro de Industria y Comercio hizo unas declaraciones en las que dijo que en breve comenzarán los trabajos de reparación...

Reunió a los damnificados a quienes expresó los deseos del Caudillo de que sean atendidos debidamente.

Visitó los albergues y comedores para estos damnificados dos moatos «Auxilio Social».

ULTIMAS NOTICIAS

Rusia y el Japón Londres—En los medios políticos de Londres se insiste en que se evite negociando un pacto de no agresión entre Rusia y Japón.

Comunicado italiano Roma.—El comunicado de esta mañana da cuenta de que en África del Norte las columnas avanzadas pusieron en fuga al enemigo que intentó un ataque a posiciones de vanguardia de Sidi el Abarrán.

La aviación bombardeó con éxito posiciones enemigas, ocasionando algunos incendios.

Todos los aviones regresaron a sus bases sin novedad. La aviación enemiga realizó incursiones sobre posiciones italianas, no causando daños en objetivos militares.

Comunicado británico Londres—El comunicado facilitado esta mañana no menciona los bombardeos de que fué objeto Londres durante la pasada noche.

En él se dice que la actividad aérea del enemigo fué escasa. La aviación alemana se limitó a arrojar algunas bombas en diversas poblaciones de la costa, causando daños de escasa importancia.

Berlín—Durante la pasada noche la aviación alemana realizó incursiones sobre Londres, en forma de oleadas, arrojando sobre esta ciudad gran cantidad de bombas de máximo calibre.

Un discurso del doctor Nebel Danzig—El ministro alemán Dr. Nebel, pronunció un discurso acerca de los resultados de la actual guerra, manifestando que Alemania está provista de alimentos hasta que termine la guerra.

Agregó que jamás se repetirá para Alemania un 9 de noviembre de 1918.

El derrumbamiento de Inglaterra llegará en breve, según se había previsto antes de que Alemania se metiese en esta guerra.

Visita comentada Washingtón—El embajador de Francia estuvo ayer en el Palacio de Estado celebrando una conferencia con el ministro.

Washingtón—Esta siendo objeto de toda clase de comentarios la noticia de que el secretario de Estado estuvo ayer en la Casa Blanca...

Madrid—Presidida por el ministro de Justicia señor Bilbao, se verificó esta mañana la apertura del curso en la Escuela de estudios penitenciarios...

Barcelona—Antes de partir para Madrid, el ministro de Industria y Comercio hizo unas declaraciones en las que dijo que en breve comenzarán los trabajos de reparación...

Reunió a los damnificados a quienes expresó los deseos del Caudillo de que sean atendidos debidamente.

Visitó los albergues y comedores para estos damnificados dos moatos «Auxilio Social».

AYUNTAMIENTO DE SANTIAGO

Oficina de amparo de la Fiscalía Provincial de Tasas de la Coruña

AVISO AL COMERCIO En cumplimiento de órdenes recibidas de la Superioridad, se hace presente a los comerciantes del ramo de alimentación...

SE ALQUILA habitación con derecho a cocina. Informes en esta Administración.

Capitol MAÑANA en funciones de Gran Gala ESTRENO 1941

Ginger ROGERS Lo mejor de la vida DIRECCIÓN ALFRED SANTELL Un film RKO RADIO

GINGER ROGERS el ídolo del mundo en la más alegre, moderna y divertida de las películas. ¡Un film encantador! EN ESPAÑOL

Salón Teatro Estrena Mañana la más hermosa joya del cine Español LA LINDA BEATRIZ Un film de deslumbrante belleza, con la genial interpretación de EMICIA ALIAGA y FERNANDO DE GRANADA